
 
  نام ونام خانوادگي:

  پايه:دهم               رشته: انساني
   نيشاوراداره آموزش و پرورش 

  اشتر مالكدبيرستان 
  امتحان درس رياضي 

  1396خرداد ماه 

  تاريخ:
  دقيقه 90مدت امتحان:

  

  نمره  سوال  رديف
�2)  حاصل عبارات زير را به كمك اتحاد بدست آوريد. 1 − 5)(2� + 6) 2√)  (ب= + 1√2 �)2     (الف=

1  

�2  عبارت جبري زير را تجزيه كنيد.  2 − 1
4 = 

0,5  

�  حاصل عبارت جبري زير را به ساده ترين صورت بنويسيد.  3 + 1� − 1 − 1 = 

0,5  

  0,75  باشد. 2√4محيط مربعي را به دست آوريد كه قطر آن   4

  معادلات درجه دوم زير را به روش خواسته شده حل نماييد.  5
5�2(الف    + � − 6 =  (روش فرمول)        0

  4�2 − 36 =    (ب (روش ريشه گيري)     0

 

1 

0,5 

�  معادله كسري زير را حل كنيد.  6 − 2� − 4 = � + 1� + 3 

0,75 

:�روبرو تعريف شده باشد به صورت  fفرض كنيد تابع   7 � → �و  	 = {−1,1,2, 1
2} 
 = �(�) = � + 1�  

  برد تابع را بدست آوريد.

1 

8  a  وb  رابطه زير يك تابع باشد.را طوري بيابيد كه  � = {(−1,2), (2, � − �), (−1, � + 3), (2,5)} 
1 

(1)�داريم:  fدر تابع خطي   9 = (2)�و  5 =   را بيابيد. (5)�و  (3−)�، مقادير 8
  

1,5 


رأس سهمي به معادله   10 = 2(� − 1)2 + را مشخص كنيد. بـه كمـك آن نمـودار سـهمي را رسـم       1
  كنيد.

  

1 


اگر تابع درآمد به صـورت    11 = �(�) = − 1
2 �2 + 
و تـابع هزينـه بـه صـورت      �30 = �(�) =

18� +   باشد ماكسيمم مقدار سود را مشخص كنيد. 40
  

1,5 

   ادامه سوالات در صفحه دوم  
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    سوال  
  مفاهيم زير را تعريف كنيد.  12

  آمار-پارامتر جامعه-واحد آماري-تصادفي نمونه
  

2  

  توان جمع آوري كرد؟ نام ببريد و يك مثال بزنيد. طريق مي داده ها را به چند  13
  

2  

  ميانگين و انحراف معيار داده هاي زير را محاسبه نمائيد.  14
  35و  45و  55و  65و  75و85و  95

  

1,5  

  نمودار جعبه اي و نمودار نقطه اي داده هاي زير را رسم كنيد.  15
  3و  3و  6و  7و  7و  10و  10و  10و  11و  13و  30

  

2  

  براي نمايش داده هاي چند متغير كمي به طور هم زمان به كار مي رود؟ راداريالف) نمودار   16
  

  راداري چه چيزي را نشان ميدهد؟ب)زاوية بين شعاع هاي مجاور در نمودار 
  

  ج)كاربرد نمودار راداري در ورزش چيست؟
  

  درجه باشد، چند متغير در نمودار حضور دارد؟ 40د) اگر زاويه بين دو شعاع مجاور در نمودار راداري، 
  

1,5  

    دكتر مهدوي پور موفق باشيد                                                                                            
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  نام ونام خانوادگي:
  شماره كلاس:
  شماره صندلي:

  پايه:دهم               رشته: انساني

  اداره آموزش و پرورش ناحيه / شهرستان 
  دبيرستان 

  پاسخنامه رياضي دهم انساني 
  1396خرداد ماه 

  تاريخ:
  مدت امتحان:

  ساعت شروع :
  تعداد صفحه:

  نمره  سوال  رديف
1 (√2 + 1√2 �)2 = 2 + 2 × √2 × 1√2 � + 1

2 �2 = 2 + 2� + 1
2 �2)  (الف�2 − 3)(2� + 7) = 4�2 + 4(2�) − 21 = 4�2 + 8� −   (ب21

0,5  
0,5  

2  
6 − 1
8 = 
3 − (1

2)3 = (
2 − 1
2)(
4 + 1

2 
2 + 1
4)

= (
 − 1√2)(
 + 1√2)(
4 + 1
2 
2 + 1

4) 

0,5  

3  � + 1� − 1 − 1 = � + 1 − � + 1� − 1 = 2� − 1 0,5  

4                                  �2 + �2 = (3√2)2  
                                2�2 = 9 × 2 → �2 = 9 → � = ±3 → � = 3  

  

0,75  

5  4�2 + 7� − 2 = =∆  (الف0 �2 − 4�� = 49 − 4 × 4 × −2 = 49 + 32 = 81 

� = −� ± √∆
2� = −7 ± 9

2 × 4 � −7 + 9
8 = 2

8 = 1
4−7 − 9

8 = −16
8 = −2

 

4�2 − 16 = 0 → �2 = 16
4 → �2 = 4 → � =   (ب±2

1 

 

 

0,5 

6  � − 2� − 4 − � + 1� + 3 = 0 → (� − 2)(� + 3) − (� + 1)(� − 4)(� − 4)(� + 3) = 0

→ �2 + � − 6 − (�2 − 3� − 4)(� − 4)(� + 3) = 0 → �2 + � − 6 − �2 + 3� + 4

= 0 → 4� = 2 → � = 1
2 

0,75 

7  �(−1) = −1 + 1−1 = 0−1 = 0 

�(1) = 1 + 1
1 = 2 

�(2) = 2 + 1
2 = 3

2 

�(1
2) = 1

2 + 1
1
2

= 3
2
1
2

= 3 

برد تابع = �0,2, 3
2 , 3� 

1 

   ادامه سوالات در صفحه دوم  

 

x 

x 

۳√۲

����������	
������
	
�����
���	
��www.riazisara.ir



    سوال  
8  � + 3 = 2 → � = 2 − 3 → � = −1 � − � = 5 → � − (−1) = 5 → � = 5 − 1 = 4 

1  

9  �(�) = �� + (1)� تابع خطي          2 = 5 → � + � = 5�(2) = 8 → 2� + � = 8 → �−� − � = −5
2� + � = 8� = 3��������  

m + n = 5 
3 + n = 5 n = 5 − 3 = 2  

(�)�تابع خط = 3� + 2 �(−3) = 3 × −3 + 2 = 9 + 2 = −7 �(5) = 3 × 5 + 2 = 17 

1,5  

  )رأس سهمي1و  1(  10
2  1  0  X 
3  1  3  y 

  
  
  
  
  

1  

سود  11 = درآمد − (�)� هزينه = �(�) − �(�) �(�) = −1
2 �2 + 30� − (18� + 40) 

�(�) = −1
2 �2 + 12� − 40 → . ماكزيمم در رأس اتفاق مي افتد  درجه دوم سهمي است

� = −�
2� = −(12)

2(− 1
2) = 12 → � = 12 

�(12) = −1
2 (12)2 + 12(12) − 40 = 32 →  ماكسيمم مقدار سود

1,5  

نمونه تصادفي: نمونه اي را كه در آن، همه اعضاي جامعه، شانس انتخاب يكسان در نمونه را داشـته باشـند     12
  نمونه تصادفي مي نامند.

واحد آماري: به هر يك از افراد يا چيزهايي مي گويند كه داده هاي مربوط به آنهـا در يـك بررسـي آمـاري     
  گرد آوري مي شود.

2  

    ادامه صفحه بعد  
 
 
 
 
 
 

2 1 

1 

3 
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    سوال  
پارامتر جامعه: يك مشخصه عددي است كه توصيف كنندة جنبه اي خاص از جامعـه اسـت و در     

  صورتي كه داده هاي كل جامعه در اختيار باشند قابل محاسبه است.
براي استخراج اطلاعـات و  آمار: به مطالعه نحوه گردآوري، سازمان دهي، تحليل و تفسير داده ها 

 تصميم گيري، آمار گفته مي شود.

  

  مثال:شمارش تعداد وسايل نقليه عبوري از يك تقاطع در هر ساعت         مشاهده -1  13
  مثال: سرشماري نفوس و مسكن   پرسش نامه -2
  (شدآمد)مثال: تحقيق درباره كاهش ترافيك          مصاحبه-3
 ميزان تخلفات رانندگي در سال گذشتهدادگان ها       مثال: -4

2  

14  �� = �� + �� + ⋯ + ��� = ��!�! = �� 
85  67  62  69  64  60  50  73  75  65  �" 

324  0  25  4  9  49  289  36  64  4  (�" − ��)� 

# = $(�� − ��)� + ⋯ + (�� − ��)�� = $%!&�! = √%!. & = %. '� 

1,5  
  

  نمودار نقطه اي:  15
  

  
كمترين مقدارنمودار جعبه اي:  = *            -� = چارك اول = �ميانه              = �!  -* = چارك سوم = بيشترين مقدار                �� = *! 

  
  
  

2  

  الف) سه متغيره يا بيشتر  16
  ب) وابسته به تعداد متغيرهاست و مورد خاصي را نشان نمي دهد.

  و ضعف بازيكنانج) قدرت 
  متغير 9د) 

1,5  

    نازنين مريخي-تهيه و تنظيم: عصمت بيات  
 

۳ ٦ ۱۱ ۳۰ 10 0 
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